

Školitelský posudek na magisterskou práci Michaeli Dulovcové „Obohacení stávajících indikátorů udržitelného využívání území o krajinně-ekologické ukazatele“

Michaela (Míša) Dulovcová vypracovala svoji magisterskou práci na téma „**Obohacení stávajících indikátorů udržitelného využívání území o krajinně-ekologické ukazatele**“.

Stěžejními částmi Míši práce se staly:

- 1) studium procesů územního plánování v České republice, prostřednictvím kterého se pokusila odpovědět na otázku, zda je krajina v těchto procesech dostatečně zohledněna,
- 2) literární rešerše odborné literatury, jejímž hlavním cílem bylo vytipovat krajinně-ekologické indikátory, které by se daly využít v procesu územního plánování a
- 3) aplikace vybraných indikátorů na území Volarska a Netolicka a posouzení, zda indikátory poskytují vhodné referenční hodnoty pro porovnání kvality území z hlediska krajinně-ekologických funkcí.

Protože je téma práce aplikačně zaměřeno, vedli jsme Míšu směrem k upřednostnění praktické části práce, které také studentka věnovala největší část svého úsilí. Z pozice školitelky si cením píle, kterou Míša prokázala při editaci a zpřesňování vstupních prostorových dat.

V průběhu zpracování práce se ukázala příprava a zpracování prostorových dat za časově velmi náročnou, což se odrazilo v nedostatku času pro finální formulaci některých z Míši myšlenek a závěrů. Za škodu to považuji především proto, že jako jeden z největších přínosů práce vidím, že se studentka naučila o problematice přemýšlet v širších souvislostech, což by mohla dotažená práce ilustrovat lépe. Výhodou se studentce stala schopnost snadné formulace textu, v čemž sleduji od bakalářské práce velké zlepšení. Potřeba významějšího vedení při výpočtu indikátorů by se dala naopak zmínit jako určitá nevýhoda.

Důležitým faktem zůstává, že výsledek Míši snažení je zcela plnohodnotný. Z Míši práce vyplývá, že pro zavedení nástrojů krajinného plánování v České republice musí být kladen důraz na kvalitu pořizovaných prostorových dat a pozornost věnována volbě vhodných indikátorů. Ty by měly posoudit krajinně-ekologické funkce území za použití nástrojů, které jsou dostupné pro orgány územního plánování.

Práce Michaely Dulovcové splňuje požadavky kladené na magisterské práce předkládané studenty Aplikované ekologie na PŘF JU, a proto ji doporučuji k obhajobě.

21. 1. 2015 v Českých Budějovicích

Školitelka Jitka Straková